


 

Rok 

LXIII 5 – 19 listopada 2023 Nr 20 

REKOLEKCJE ZAKONNE – od 6 listopada do 10 listopada. Franciszkanie Konwentualni 

będą mieli swoje zakonne rekolekcje. Głosić je będzie ojciec Wikariusz Generalny O. Jan 

Maciejowski z Rzymu. W tym czasie w biurze w godzinach porannych 9.00 - 12.00 będzie 

pracowała siostra Józefa Miernik.  

NARODOWE ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI – święto państwowe w Polsce obchodzone 

corocznie 11 listopada dla upamiętnienia odzyskania niepodległości przez Polskę w roku 

1918, po 123 latach zaborów (1795–1918). Święto zostało ustanowione ustawą z dnia 23 

kwietnia 1937, zniesione ustawą Krajowej Rady Narodowej 22 lipca 1945 a ponownie 

przywrócone ustawą Sejmu w roku 1989. 

WYPOMINKI – Imiona Zmarłych poleconych w Wypominkach będą odczytywane przez 

cały listopad w niedziele na wszystkich Mszach świętych, a w środy i piątki o godz. 19.00. 

Raz w miesiącu będzie odprawiana Msza święta za Zmarłych poleconych w Wypominkach. 

WYBORY DO KOMITETU PARAFIALNEGO – 10 grudnia. Z Komitetu Parafialnego 

odchodzi pani Maria Bauer. Dziękujemy jej za wielki wkład w prace Komitetu. Prosimy, by 

dalej pomagała Komitetowi, jak to robiła dotąd. Z serca dziękujemy pani Marii. Bóg zapłać. 

KAWA, PĄCZKI I CHLEB – Komitet Parafialny zaprasza po Mszach świętych niedzielnych 

do sali parafialnej na gorącą kawę i świeże pieczywo. 

KOLEKTA  NNIIEEDDZZIIEELLNNAA  

22 października – I. $1,260; II. $470 /na ogrzewanie/  

29 października – I. $1,410; II. $420 /na ogrzewanie/ 

OFIARY NA KOŚCIÓŁ 

A.M. Karczewski - $140; Ilona Przedmojska i Denis Guay - $220;  

Helena Skalak - $200; Jan Dolatowski - $100; Linda Zimek - $60; John Wróbel - $80; 

Stefania i Bronisław Ciaciek - $50; Krystyna i Antoni Krokowski - $100 

OFIARY NA MIKROFON 

Kazimierz i Bronislawa Matowski - $300; John Ożga - $150; Elżbieta i Szymon 

Goliniowski - $500; Stefania i Bronisław Ciaciek - $50;  

Małgorzata i Leszek Gerstel - $50 

DDzziięękkuujjeemmyy  KKoommiitteettoowwii  PPaarraaffiiaallnneemmuu  ii  wwsszzyyssttkkiimm,,  kkttóórrzzyy  nniieeuussttaannnniiee  

wwssppiieerraajjąą  nnaasszząą  ppaarraaffiięę  ffiinnaannssoowwoo,,  pprraaccąą  ii  mmooddlliittwwąą.. 

Bóg zapłać. Niech Pan Wam hojnie błogosławi. 

https://pl.wikipedia.org/wiki/%C5%9Awi%C4%99to_pa%C5%84stwowe
https://pl.wikipedia.org/wiki/Polska
https://pl.wikipedia.org/wiki/Odzyskanie_niepodleg%C5%82o%C5%9Bci_przez_Polsk%C4%99_w_1918_roku
https://pl.wikipedia.org/wiki/Ziemie_Rzeczypospolitej_pod_zaborami
https://pl.wikipedia.org/wiki/Krajowa_Rada_Narodowa


Porządek Mszy Świętych 
TTRRZZYYDDZZIIEESSTTAA  PPIIEERRWWSSZZAA  NNIIEEDDZZIIEELLAA  ZZWWYYKKŁŁAA  ––  55  lliissttooppaaddaa 
 8.30 †Janina i Stanisław Górski - Syn Wiesław z rodziną 
 10.00 Stowarzyszenie Żywego Różańca 
 11.30 Za Parafian; O opiekę Matki Bożej i św. Józefa dla Madzi Ratajczak i jej 

rodziców - Anna Wawrzonek; †Stefan i Ryszard Przystał - Wiesław z rodziną; 
†Rafał Zembowicz - Rodzice; †Agnieszka Bakierska i Władysław Klisko - 
Rodzina; †Barbara, Emilie, Juliana, Adam, Małgorzata Rzepka - Edward 
Rzepka z rodziną; †Władysław Pikul - Edward Rzepka z rodziną; †Eugeniusz 
Bogdanowicz - Syn z rodziną; †Marianna Cieślińska - Jadwiga i Zbigniew 
Kowal; †Jadwiga Gierasik - Córka Alicja z rodziną; †Jadwiga Kulewicz - 
Sławek; †Maria, Aleksandra, Józef Stećko - Rodzina Bulkiewicz; †Stefania i 
Adam Ożga - Syn John; †Czesława Smolińska Smaz - Syn z rodziną; †Marian 
Latała, Elza, Helena Latała i Marek Latała - Dzieci i rodzeństwo; †Zmarli z 
rodziny Koczwara, Gulbinowicz i Kalinowski i za dusze w czyśćcu cierpiące - 
Danuta; †Genio, Stasiu, Janek, Edward Klimuszko - Genia Michell; †Otto 
Bauer - Żona z dziećmi; †Stanisława i Julian Urbański, Jan Sidorowicz i Irena 
Dudek - Iwona; Za Zmarłych z rodzin tych, którzy uczestniczyli w procesji na 
cmentarzu św. Franciszka 

Poniedziałek – 66  lliissttooppaaddaa   

 8.00 †Anna i Krystyna Ćwioro - Siostra 

 8.00 †Jadwiga Kulewicz - Sławek 

Wtorek – 7 listopada 

 8.00 †Stefania i Adam Ożga - Syn John 

 8.00 Za dusze w czyśćcu cierpiące - Anna Ivanescu 

Środa – 8 listopada   

 8.00 Zmarli z rodziny Kurek, Szot i Kowalski - S.Z. Kowalski 

 19.00 †Edmund Wróbel /10R/ - Syn i wnuczek 

 19.00 O opiekę św. Józefa nad naszymi dziećmi i młodzieżą - Rodzice i przyjaciele 

Czwartek – 9 listopada  ––  śśwwiięęttoo  rroocczznniiccyy  ppoośśwwiięęcceenniiaa  BBaazzyylliikkii  LLaatteerraańńsskkiieejj 
 8.00 †Ludwika i Paweł Mazur - Bronisława Szypowska 

 8.00 †Aniela Herian - Tiffany 

Piątek – 10 listopada – św. Leona Wielkiego, papieża i doktora Kościoła 
 8.00 O Boże błogosławieństwo i łaskę wiary do Boga dla córek, zięciów i wnuków - 

Bernard i Dorota Kotlarz 

 18.30 Adoracja Najświętszego Sakramentu 

 19.00 †Zofia Włodarczyk - Magda 



Sobota – 11 listopada – św. Marcina z Tours, biskupa  
 8.00 †Hanna i Karol Skowroński - Rodzina Juszkiewicz 

  88..0000  Za członków III Zakonu Świeckich z Mississauga  

  1188..0000  †Stefania i Marian Wasiowski - Córka z rodziną 
  1188..00 †Zenon Koltowski - J.W. Wróbel 

TTRRZZYYDDZZIIEESSTTAA  DDRRUUGGAA  NNIIEEDDZZIIEELLAA  ZZWWYYKKŁŁAA  ––  1122  lliissttooppaaddaa    
  8.30 †Jan Urban - Syn 
 10.00 †Apolonia i Antoni Kowalik - Emil i Maria Matuch 
 11.30 Za Parafian; O Boże błogosławieństwo i zdrowie dla Marysi Miernik i jej 

rodziny - Ojciec Adam Zawacki; O pokój na świecie - Mateusz Reszka; 
†Agnieszka i Ignacy Stocki i Ksenia i Antoni Szuber - Wnuki i prawnuki; 
†Stanisław Skalak - Żona z rodziną; †Stefan i Ryszard Przystał - Żona i mama 
Krystyna †Rafał Zembowicz - Rodzice; †Ignac, Agnieszka, Piotr i Rozalia 
Skrabka - Rodzina Mizera; †Zenon Koltowski - J.W. Wróbel; †Jadwiga Kulewicz 
- Sławek; †Irena, Stanisław, Eddy Krymala - Zofia Gontarska; †Bronisław i 
Waleria Frąc - Syn z rodziną; †Marianna Cieślińska - Rodzina; †Jadwiga 
Gierasik - Jadwiga i Zbigniew Kowal; †Jania Raniowski - Genia Michell; 
†Marianna i Józef Wielobób - Dzieci i wnuki; Za Zmarłych z rodzin tych, 
którzy uczestniczyli w procesji na cmentarzu św. Franciszka 

Poniedziałek – 13 listopada   
 8.00 †Kazimiera i Daniel Sikorski - Dzieci i wnuki z rodzinami  
 8.00 †Henrietta - Joanna 

Wtorek – 14 listopada – świętych męczenników Mikołaja Travelićia i Towarzyszy 
 8.00 †Szczepan Szypowski i Zmarli z jego rodziny - Bronisława Szypowska 
 8.00 †Genowefa i Józef Idziaszczyk - Mirosława Sikorska 

Środa – 15 listopada 
 8.00 †Bracia, Siostry, Krewni, Rodzice i Dobrodzieje Zakonu Franciszkańskiego 

i członkowie Świeckiej Rodziny Franciszkańskiej 
 19.00 O opiekę św. Józefa nad naszymi dziećmi i młodzieżą - Rodzice i przyjaciele 

Czwartek – 16 listopada 
 8.00  
 8.00  

Piątek – 17 listopada – święto św. Elżbiety Węgierskiej, zakonnicy, patronki FZŚ 
 8.00 †Tomasz Kojzar - Żona z rodziną 

 8.00 †Antoni Pogwizd /2R/ - Córka z rodziną 
 18.30 Adoracja Najświętszego Sakramentu 
 19.00 †Stanisław Włodyga - Córka z rodziną  

Sobota – 18 listopada   
 8.00  
  1188..0000  †Andrzej Gierasik i Jan Cieśliński - Córka i syn  



  1188..0000  †Mieczysław Hausner /6R/ - Córka z rodziną 

TTRRZZYYDDZZIIEESSTTAA  TTRRZZEECCIIAA  NNIIEEDDZZIIEELLAA  ZZWWYYKKŁŁAA  ––  1199  lliissttooppaaddaa 
 8.30 †Apolonia i Antoni Kowalik - Syn z rodziną 
 10.00 Świecka Rodzina Franciszkańska 
 11.30 Za Parafian; Za wszystkich chorych na świecie - Mateusz Reszka; †Stefan 

i Ryszard Przystał - Wiesław z rodziną; †Rafał Zembowicz - Rodzice; †Stanisław 
Krokowski - Syn z rodziną; †Zenon Koltowski - Jadwiga Wątróbska; †Stanisław 
Miziołek - Żona i dzieci; †Jadwiga Kulewicz - Sławek; †Wacław Gontarski - 
Mary i Jan Wójcik; †Joe Klimuszko - Genia Michell; †Maria Augustyniak - Anna 
i Ryszard Augustyniak; †Jadwiga Gierasik - Chór; †Jadwiga Gierasik - Jadwiga i 
Zbieniew Kowal; Za Zmarłych z rodzin tych, którzy uczestniczyli w procesji na 

cmentarzu św. Franciszka. 

MODLITWY ZA ZMARŁYCH 

Cmentarz jest miejscem spotkania tych, co umarli i tych, którzy wędrują w stronę 
bramy śmierci. Wprawdzie między jednymi i drugimi nie ma możliwości nawiązania 
kontaktu bezpośredniego, ale można to uczynić pośrednio przez ręce Boga. Nasze 
modlitwy mogą wspierać tych, co odeszli. Możemy jeszcze wynagrodzić wyrządzone 
im krzywdy, a zwłaszcza brak wdzięczności. Możemy pomóc im w pokonywaniu 
ostatniego odcinka, prowadzącego wprost do domu Ojca. Oni z kolei mogą wspierać 
nas przez modlitwę w naszej intencji. 

Nie zapomnijmy również podziękować za to, co dla nas po śmierci uczynili. To jest 
tajemnica. Nie zawsze pamiętamy o tym, że oni, nasi Zmarli, czy to uczestniczący 
w szczęściu wiecznym, czy oczekujący w czyśćcu na osiągnięcie pełnej doskonałości, 
modlą się za nas. Modlą się o wiele gorliwiej i więcej, niż my za nich. To jest 
tajemnica, która odkryta zostanie dopiero w wieczności, chociaż już tu, na ziemi, 
można często namacalnie dostrzec ich działanie. Nie dzielmy ludzi na żyjących i 
zmarłych, ale traktujmy jednych i drugich jak przyjaciół. Z tym, że ci, którzy już 
odeszli do życia wiecznego, są lepszymi, wierniejszymi przyjaciółmi, lepiej bowiem 
wiedzą, o jakie wartości winniśmy zabiegać, by mieć udział w dobrach wiecznych. 
Gotowi są pomóc w tym, co najważniejsze. 

Trzeba pomagać duszom czyśćcowym, skoro Bóg dał nam taką możliwość, że nasz 
dar przynosi im ulgę i skraca męki. Pomagać Zmarłym trzeba zawsze, nie tylko 
w czasie bezpośrednim po śmierci. Tu liczy się każdy czyn: przede wszystkim 
modlitwa, także dobre czyny spełniane z miłości do Zmarłego, w szczególności: post, 
jałmużna, umartwienie, a najbardziej ofiara Mszy świętej. 

Warto w listopadzie w sposób szczególny pomyśleć o tej pomocy duchowej dla swych 
Zmarłych, bo i nam kiedyś taka pomoc będzie potrzebna. Niech przez modlitwę, 
ofiary Mszy świętej, jałmużny i wszelkie objawy dobroci serca powstaje nasza żywa 
więź ze Zmarłymi. 



  

WWAAŻŻNNEE  IINNFFOORRMMAACCJJEE  PPAARRAAFFIIAALLNNEE  

Biuro parafialne czynne od wtorku do czwartku: 9:00-12:00; 18.00-19:00;  
 w piątki i soboty: 9:00-12:00 

Sakrament Chrztu Świętego: w niedziele na Mszy świętej o godz. 11:30 

Sakrament Małżeństwa: w soboty do godz. 15:00. Należy zgłaszać przynajmniej 
6 miesięcy przed terminem. Konieczne dokumenty: metryka Chrztu i świadectwo 
Bierzmowania. 

Odwiedziny chorych: na zgłoszenie 

Kapłani: O. Józef Błaszak -  proboszcz; O. Adam Zawacki - asystent; O. Marek 
Ignaszewski - emeryt; O. Jan Łempicki - rektor ośrodka rekreacyjnego na 
Kaszubach 

Komitet parafialny: Maria Bauer, Maria Kirejczyk, Jadwiga Kowal, Alex Lupin-
ski, Józefa Miernik, Danuta Toporowicz 

Zelatorzy Towarzystwa Żywego Różańca 
Prezes Towarzystwa: pan Jacek Duszyński tel. 514 356-3306 
Róża Świętej Faustyny: pani Lucyna Kuflewska tel. 514 831-5562 
Róża Świętego Józefa: pan Jacek Duszyński tel. 514 356-3306 
Róża Świętej Barbary: pani Maria Stefanik tel. 514 722-7401 
Róża Świętego Jana Pawła: pani Irena Lipińska tel. 514 321-7586 
Zapisy do Towarzystwa u Prezesa 

Organizacje w Parafii: Rycerstwo Niepokalanej; Towarzystwo Żywego Różańca; 
Franciszkański Zakon Świeckich; Kolektorzy; Ministranci; Chór Parafialny; Zespół 
taneczny „Tęcza”; Grupa Teatralna „Razem” 

 



 



 


